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Okousané listy salátu, poničené jahody nebo zmizelé mladé sazenice během jediné noci.
Slimáci na zahradě patří mezi nejčastější škůdce, se kterými se pěstitelé potýkají – a často
mají pocit, že ať udělají cokoliv, vždy tahají za kratší konec. Přitom jejich výskyt není
náhodný a při správném přístupu se dá zvládnout včas i bez agresivní chemie.

Nezvaní hosté

Slimáci se na zahradách začínají ve větším množství objevovat s příchodem jara a jejich aktivita
vydrží až do podzimu. Vrchol jejich výskytu je obvykle období květen–červen a pak znovu na podzim.
Milují teplé vlhké počasí, takže je nejčastěji uvidíte po dešti, večer nebo brzy ráno. Přes den se
většinou schovávají někde ve stínu – pod kameny, prkny nebo v husté trávě.

I když to možná překvapí, slimáci nejsou jen škůdci. V přírodě mají svoji roli – živí se rozkládajícími
se zbytky rostlin, čímž pomáhají vytvářet humus a vracet živiny zpátky do půdy. Zároveň jsou
potravou pro řadu živočichů, třeba ježky, ptáky, hady nebo žáby.
Problém nastává ve chvíli, kdy se přemnoží. Pak se pustí i do zdravých rostlin a dokážou napáchat
velké škody. Někdy stačí jedna noc. Velký podíl na tom má hlavně plzák španělský, který se u nás
rychle rozšířil a nemá tu tolik přirozených nepřátel.

Čekat se nevyplatí

Plzáci se objevují nenápadně – přes den se schovávají a škody odhalíte až ráno podle typických
okousaných listů a slizkých stop. První, na co se slimáci vrhnou, jsou mladé výhonky (právě zasazené
saláty, okurky, bylinky), jahody a s postupující sezónou neodolají cuketám, hrášku, fazolkám a dalším
výpěstkům, které jim „naservírujete. „Zahrádkáři tak často reagují až ve chvíli, kdy už jsou rostliny
viditelně poškozené. A protože jsou aktivní hlavně v noci nebo po dešti, tak mají vždy určitý náskok,“
upozorňuje Ing. Jan Růžička, rostlinolékař ze společnosti AGRO CS. „Ten, kdo zásah odkládá,
většinou brzy zjistí, že slimáci se množí rychleji, než čekal a opakované poškození rostlin se rychle
podepisuje na jejich kondici i úrodě.“

Prevence, která dává smysl

Základem je upravit podmínky na zahradě tak, aby slimákům tolik nevyhovovaly. Pomáhá omezit
vlhká místa, pravidelně kontrolovat záhony a zalévat raději ráno než večer. Díky tomu povrch půdy
přes den oschne a slimáci ztrácejí ideální prostředí. Smysl má i průběžné odstraňování úkrytů –
zbytků rostlin, hrud půdy nebo příliš hustého mulče. Právě prevence slimáků často rozhoduje o tom,
jestli se problém vůbec rozvine.

„Pomoci může i ruční sběr slimáků, ale většinou nestačí. Obejít nad ránem nebo v podvečer se
svítilnou zahradu zabere hodně času. Výsledek je často jen krátkodobý, slimák je totiž schopen
naklást až 400 vajíček ročně. Navíc během jediné noci dokáže urazit vzdálenost až 40 metrů, co mu
umožňuje efektivně vyhledávat potravu a vracet se do míst, kde mu chutná nejvíc.“ doplňuje Jan
Růžička.

Jde to i bez chemie



Jednou z možností, jak se zbavit slimáků je použít pesticidy, ale mnozí pěstitelé se jich obávají – kvůli
dětem, domácím mazlíčkům nebo užitečným živočichům, kteří na zahradě přirozeně žijí. Navíc, jeden
z druhů je postaven na bázi metaldehydu, který způsobuje nadměrnou tvorbu slizu, takže se slimák
„vysuší“. To s sebou často ovšem přináší pohled na záhon pokrytý slizem a mrtvolkami, nemluvě o
zápachu rozkládajících se plžů.

Dobrou správou je, že existují řešení, na bázi železa, která jsou účinná a zároveň šetrná. Například
přírodní návnada NATURA PRESTO Přírodní přípravek na slimáky a plzáky funguje na principu
cíleného lákání a následného omezení jejich aktivity. „Slimák se nažere a s pocitem nasycení se
odplazí do úkrytu, kde usne. Výhodou je, že přípravek je navržený tak, aby byl bezpečný pro ostatní
živočichy v zahradě a zapadal do principů ekologické ochrany rostlin,“ upřesňuje Jan Růžička.

Doplňkem v boji proti slimákům může být Rock Effect NEW, prostředek na přírodní bázi, který se
aplikuje postřikem na rostliny. Vytváří na jejich povrchu jemný film, který ztěžuje přístup savým
škůdcům, padlí nebo červcům a zároveň podporuje celkovou kondici rostlin. Díky tomu jsou rostliny
odolnější a méně atraktivní pro napadení.

TIPY:
Na slimáky bez chemie

Zná to každý pěstitel… ráno přijdete k záhonům a místo úrody jen okousané listy. NATURA PRESTO
Přírodní přípravek na slimáky a plzáky představuje moderní a šetrný způsob ochrany vaší úrody.
Granule na bázi fosforečnanu železitého slimáky sice přilákají, ale po „hostině“ se stáhnou do úkrytu,
kde přirozeně uhynou. Takže žádný sliz ani zápach na záhoně. Granule jsou bezpečné pro domácí
mazlíčky i užitečné živočichy, odolné vůči dešti a vhodné i pro ekologické pěstování.

NATURA PRESTO Přírodní přípravek na slimáky a plzáky 1,9 kg , cena 669 Kč,
www.agronatura.cz

Přírodní ochrana pro vaši zahradu

Preferujete při ochraně zahrady přírodní prostředky? NATURA Rock Effect NEW s inovovanou
recepturu přináší moderní způsob, jak udržet rostliny zdravé bez zbytečné chemie. Funguje na bázi
přírodního oleje ze semen stromu Pongamia pinnata a vytváří na rostlinách jemný ochranný film,
který pomáhá bránit škůdcům i předcházet chorobám. Je účinný proti mšicím, sviluškám, molicím i
třásněnkám a působí i na všechny druhy padlí. Posiluje přirozenou obranyschopnost rostlin a je
šetrný k užitečným organismům i životnímu prostředí. Výsledkem jsou silnější, zdravější rostliny a
zahrada, která si poradí sama.

NATURA Rock Effect NEW 1 l, cena 665 Kč, www.agronatura.cz
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